



■ 弗朗西斯(左)的再次加盟使得火箭阵容异常强大

本版图片 TP

几经周折，弗朗西斯重回休斯敦，“老大”归来。

当年，是弗朗西斯的金手，帮火箭摸中了2002年的头号选秀签，否则，姚明也当不上NBA状元秀。在姚明看来，“老大”弗朗西斯，就像是自己命中的“贵人”，是“老大”一手帮自己来到了休斯敦，立足火箭队，在NBA开创大场面。

## 招来拼命三郎

阿根廷球员斯科拉首度登陆NBA

2.06米的个头，104公斤的体重，他比海耶斯更庞大；他手感好、传球能力强，进攻技术更加全面；他没有打过NBA，却是欧洲最好的球员之一，两度摘得西班牙顶级联赛MVP。路易斯·斯科拉接过火箭4号球衣时，他彬彬有礼地表示，我是来辅佐姚明的。

### 机会终于来了

自从成为一名篮球运动员开始，阿根廷人斯科拉就编织起了NBA梦。他技术全面，在2006年到2007年西班牙联赛期间场均获得15.5分、5.9个篮板和2.2次助攻。他

本报讯（记者 李元春）姚明日前回归国家队训练，但中国篮协昨天正式对外确认，他将不会参加月底的斯坦科维奇杯，9月以后才会随中国男篮打热身赛。

中国篮协方面昨天表示，姚明9月份之前不但无法比赛，也不会随队观摩斯杯和欧洲拉练。篮管中心副主任胡加时表示，这主要是出于从长远考虑，一切为了明年奥运会。“按照目前预计的情况，9月以后姚明能够参加的赛事主要是3项。”胡加时昨天透露说，“9月5日开始与澳大利亚老虎队的两场比赛；9月22日起和澳大利亚联赛冠军的3场比赛；另外就是9月28日开始的与欧洲3支俱乐部队的比赛。”

宏远逐渐改变“避而不见”的态度，雄鹿仍然坚持追求，目前闹得沸沸扬扬的易建联“交易事件”，有望因双方的沟通而得以圆满解决。

### 宏远态度冷淡

自从易建联被雄鹿选中那天起，“易之队”主要人物、阿联美方经纪人费根就一直在努力寻求交易，希望将阿联运作到一个华裔人口多的大城市打球，这也是阿联所属的广东宏远俱乐部的态度。正是由于这个原因，宏远以及费根方面对雄鹿的态度是不冷不热，易建联随中国男篮征战NBA

# 拥有昔日“弗老大”有望形成“三剑客”

火箭得到弗朗西斯新赛季如虎添翼

本报讯（记者 黄永顺）在阔别球队3年后，火箭队昔日“老大”弗朗西斯北京时间今晨决定在下赛季重返休斯敦火箭队，这将使火箭队在新赛季如虎添翼，有望形成姚明、麦迪和弗朗西斯的三剑客核心。

弗朗西斯的经纪人弗雷德今晨证实，弗朗西斯决定放弃热浪队、小牛队和快船队开出的更优厚合约，而同意了与火箭队的两年合约。火箭队总经理莫雷说：“弗朗西斯选择火箭队是他NBA生涯的新起点，他将迎来职业生涯的第二个春天。”

火箭队因为签下阿根廷前锋斯科拉，留下的球员工资空间已经不多，下赛季只能给弗朗西斯240万美元工资，远不及热浪队、小牛队、快船队给弗朗西斯开出的工资水平。不过由于弗朗西斯此前已与开拓者队达成合约买断协议，他在选择球队时主要考虑的是适合自己的球队。

弗雷德说：“弗朗西斯再次选择火箭队包括许多因素，其中有与球队的友好关系，与球员的熟悉程度。

弗朗西斯至今在休斯敦拥有自己的住所，这就像他的家一样，他如今又回家了。”上赛季，弗朗西斯曾一度回到休斯敦的家中，静心养伤。

弗朗西斯曾于1999年至2004年效力于火箭队，并以自己的激情和付出成为球队“老大”，他在火箭队的5年中平均每场得到19.3分、抢下6.1个篮板、贡献6.4次助攻。2004年夏天，他与莫布利和卡托一同被火箭队交换到魔术队，火箭队因此得到了麦迪。在为魔术队效力1年多之后，他在2006年初被交换到尼克斯队。由于伤病等原因，弗朗西斯在尼克斯队度过了不如意的一年半，他的状态也跌入职业生涯的谷底。

上月NBA选秀大会当天，弗朗西斯再次被交换到开拓者队，不过本月他与开拓者队达成两年的合约买断协议，开拓者队为此支付给弗朗西斯3000万美元。这使得弗朗西斯成为一名自由球员，能重新挑选自己的东家。

莫雷说：“弗朗西斯重返火箭队，增加了火箭队取胜的希望，也让主教练阿德尔曼能为球队制订更多的进攻套路。我们球队现在兵强马壮，我们将充分发挥每位球员的特长。”

弗朗西斯重返休斯敦，使得火箭队在组织后卫上人员有些过剩，全队目前共有5名组织后卫，莫雷表示，他会考虑交换掉个别组织后卫，其中包括上赛季的首发球员阿尔斯通。

评论 07072011201

### 弗朗西斯简介

出生：1977年2月21日

身高：1.91米

1999年6月：榜眼秀身份进入NBA

1999年至2004年：火箭队

2004年至2006年：魔术队

2006年至2007年：尼克斯队

2007年6月：交换到开拓者队

2007年7月：与开拓者队达成合约买断协议

2007年7月：与火箭队签约

世事难料。区区几年，一位“老大”从全明星队员沦为被球队买断后放弃的落魄之人。如今，火箭后卫超员，弗朗西斯的回来，也引发不少质疑。但向小弗送去热情怀抱的，肯定有姚明。姚明欢迎弗朗西斯回来，只因在他心中，弗朗西斯是他永远的“老大”。

小娴

评论 07072011202

### 《壁上观》

## 永远的“老大”

电影《姚明年》中，有这样一组镜头，让人印象深刻：姚明初到火箭，英文不太好，弗朗西斯跟他交流进攻打法，说不清，就用笔画，画不好，就加上嘴巴配音。一高一矮，

姚明念旧情。在NBA，弗朗西斯是唯一一个让姚明愿意无条件服

从的球员。到后来，有人批评弗朗西斯打球太“独”，老想着自己得分，不肯为姚明“喂”球。姚明却不乐意了，说了一句：“那些人不懂。”在姚明心中，“老大”就该有这样的一份霸气！

### 憧憬美好前景

为了给姚明找帮手，火箭总经理莫雷亲赴阿根廷将斯科拉召入麾下。“斯科拉在欧洲赛场证明了自己，他是世界上没有在NBA打球的最好的5名球员之一。”第一次观看斯科拉录像时，主教练阿尔德曼眼前一亮，“就是他了。看他打球时多么积极主动，总是在快速移动，他一

定会帮助姚明获得更多的得分机会。”尽管防守是斯科拉的最大弱点，阿德尔曼依旧对他充满信心，“斯科拉是个聪明的球员，他需要时间，只要融入全队，像他这样有头脑的球员防守也不会差。”而姚明更是简明扼要地表示，“斯科拉是阿根廷知名球星，我期待和他搭档。新赛季新面貌，球队一定会有新变化。”

被一片支持声包围的斯科拉谦虚有加，他坦言自己不是个喜欢吹嘘的人，“我会通过自己的努力和表现来让不了解我的人认识我，我希望能帮助队友夺得更多的胜利。”

见习记者 陶邢莹



■ 斯科拉将披上火箭4号球衣

## 加强姚麦火力

阿根廷球员斯科拉首度登陆NBA

家队向打过NBA的同胞讨教过经验，“我和伙伴们常常谈起NBA的球员、球馆、比赛。我还和同样打内线的奥博托探讨过，在NBA打球时应该注意些什么。”

### 憧憬美好前景

为了给姚明找帮手，火箭总经理莫雷亲赴阿根廷将斯科拉召入麾下。“斯科拉在欧洲赛场证明了自己，他是世界上没有在NBA打球的最好的5名球员之一。”第一次观看斯科拉录像时，主教练阿尔德曼眼前一亮，“就是他了。看他打球时多么积极主动，总是在快速移动，他一

定会帮助姚明获得更多的得分机会。”尽管防守是斯科拉的最大弱点，阿德尔曼依旧对他充满信心，“斯科拉是个聪明的球员，他需要时间，只要融入全队，像他这样有头脑的球员防守也不会差。”而姚明更是简明扼要地表示，“斯科拉是阿根廷知名球星，我期待和他搭档。新赛季新面貌，球队一定会有新变化。”

被一片支持声包围的斯科拉谦虚有加，他坦言自己不是个喜欢吹嘘的人，“我会通过自己的努力和表现来让不了解我的人认识我，我希望能帮助队友夺得更多的胜利。”

成真；三是尽量争取“双赢”——如果易建联留在雄鹿队，希望他能够心情愉快并且能够人尽其能；如果寻求另外的交易机会，也希望能够和雄鹿队达成共识。

### 雄鹿掌握主动

交易的主动权完全掌握在雄鹿手中，从目前情况看，易建联被交易的可能性已经越来越小。

下周斯坦科维奇杯篮球赛期间，雄鹿总经理小哈里斯和球员事务总裁鲍勃库克将来华，拜会中国篮协相关人士，并和宏远方面进行深入沟通。雄鹿来华的目的就是得到易建联，而陈海涛也表示，只要和雄鹿的谈判进展顺利，易建联加盟雄鹿的可能性会越来越大，这也意味着阿联“交易事件”，在绕了一大圈之后将又回到原点——起于雄鹿，止于雄鹿。本报记者 李元春

## 雄鹿努力沟通 宏远积极回应

易建联NBA之路峰回路转

夏季联赛期间，宏远老总陈海涛和雄鹿总经理小哈里斯也都在拉斯维加斯，但双方并未能坐到一起沟通——小哈里斯一直期望有这个沟通机会，但宏远方面对此并不想积极回应。

### 双方开始谈判

宏远方面积极寻求交易易建联，但雄鹿对阿联的诚意是有增无减，并坚持绝不交易阿联。在这种情